

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.856 Segunda Época Jueves 26 de Octubre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## El orden de Marcelino Domingo

El señor Domingo, a quien con mucho acierto, ha calificado el señor Pradera de enciclopedia de todas las ignorancias, o lo que es lo mismo de todos los atrevimientos, ha dado en su último discurso una noción del orden que merece ser registrada para llegar a tener exacto conocimiento de lo que esos hombres son capaces de ignorar, y a la vez de lo que son capaces de decir. Tienen la idea de que hablan para tonos, y debe de ser verdad porque parece que les aplaude la gente que les escucha.

Pues bien, el señor Domingo ha tenido la ignorancia y el atrevimiento de decir que esto que llamamos desorden, y «esto» no es nada menos que las calles ensangrentadas a diario por el molin, el atraco o el atentado, la propiedad desconocida y los obreros muertos de hambre, no es verdadero desorden sino un nuevo orden, pero aquellos que estamos acostumbrados a un «orden» llamamos desorden a un nuevo orden.

El señor Domingo juega con los vocablos con la misma tranquilidad con que ha jugado con la paz y la vida de España. Para él no hay nada respetable ni digno de ser atendido, como no sean la arbitrariedad y el capricho de magógicos, que constituyen su nuevo orden, que mantiene en desorden a todo el país que no se decide a entender y a hablar el extraño lenguaje de estos modestos enciclopedistas que hablan de todo, porque todo lo ignoran, y en todo, naturalmente, tienen la misma autoridad o la misma falta de ella.

El orden no es la simple colocación de las cosas en una forma determinada, como dice en su primera acepción el diccionario de la Academia y como entiende el señor Domingo, porque entonces sería verdad que el desorden no existiría ni ahora ni nunca, ya que el más «desordenado» desorden, sería también colocación de las cosas en una forma determinada, aunque todo estuviera patas arriba.

No; eso no es el orden, ni es lo que debe entender por orden los gobernantes que tienen ese concepto del orden no tiene nada de particular que desgobernien como ha desgobernado el señor Domingo y como han desgobernado hace dos años y medio todos sus amigos. El orden es una colocación especial y única de las cosas en el lugar que les corresponde, no en un lugar cualquiera.

Poner en orden un pueblo, un mobiliario, un conjunto de cosas cualesquiera, es simplemente colocar las instituciones, principios, muebles o cosas que constituyen ese pueblo, ese mobiliario o ese conjunto cualquiera, en el lugar que les es propio y les corresponde. Estará un mobiliario en orden si se coloca la mesa de comedor en el comedor, la de despacho en el despacho, y la bañera en el cuarto de baño; pero estará en desorden, o estará en el orden del señor Domingo, si se coloca la mesa de despacho en el cuarto de baño, la bañera en el comedor, y la mesa de comedor en el despacho. Claro es que esto último, colocar la mesa de comedor en sus respectivos despachos de ministros, ha sido lo que han hecho el señor Domingo y sus amigos, y así les ha ido a ellos, y así nos ha ido a nosotros.

Peró el orden de un pueblo no es que la chusma se encarama al palacio de las leyes y los legisladores se pongan a disposición del arroyo, sino que la autoridad esté en su puesto, arriba, y los gobernados estén en el suyo, abajo. Todos con su correspondiente dignidad, porque la dignidad debe estar lo mismo arriba, que abajo y que en medio.

El orden de un pueblo es que el propietario pueda disponer de su propiedad para el cumplimiento de sus fines, que el trabajador pueda comer con su trabajo, que el industrial esté en su industria y el comerciante en su comercio, y que todos se ayuden unos a otros formando una gran familia, en vez de oponerse y destruirse mutuamente como los mayores enemigos. Orden es que los criminales estén en las cárceles y en sus trabajos y ejerciendo sus profesiones las personas honradas. Orden es que el que tiene la ciencia enseñe, donde quiera que se halle y como quiere que se llame. Orden es, que los que saben de cosas del espíritu y de la moral, sean los indicados para educar, que es precisamente ordenar el espíritu y encaminarle a la moral. Todo eso es orden, porque todo eso es colocar a cada cosa en su puesto. Y todo eso es lo que no ha ocurrido en estos dos años y medio que llevamos de nuevo régimen, y por eso decimos y diremos siempre que ha habido y hay desorden, aunque el señor Domingo sostenga lo contrario.

FERNANDO

Notas sueltas

## Chismorreo político

El pacto barcelonés radical fué. Yo aporito mis fuerzas en la provincia a cambio de su tinglado en la capital.

Y como el tinglado de la capital parece que se ha roto por mor de tanto forastero, pues, he aquí que el pacto,

si no derrumbado definitivamente, amenaza ruina.

¿No lo decíamos? ¿Ven ustedes cómo no había tal? Pues estaría bien una destitución ahora que las cosas marchan como sobre ruedas.

Peró es que no lo hacen a uno director general para algo? Ahí se nada, con la de caminos que puede ofrecer el presunto destituido por esos pueblos de Dios.

Leemos en un diario madrileño: Don Benigno Ferrer, piloto aviador. Pues debía serlo, porque pue que alguna vez lo necesite.

¿Que los parraleros han sufrido un nuevo desengaño? ¿Que el número de parados es cada día mayor?

¿Que el comercio no puede con tanta carga? ¿Que se acerca un invierno de espanto?

Nimiedades, fruslerías. ¿Usted sabe lo que se suda buscando pactos o arreglando pucheros?

Se nos afirma que en vista de los piquitos que pudo contar en su derredor, marchó a Madrid.

Y se nos asegura que sus palabras al jefe fueron: — Hombre, don Marcelino: si le hacen lao los socialistas, no olvide un huequecito... Aunque sea por Cuenca.

Federal y tal. Con una constitución en el bolsillo, una mano por el suelo, otra por el cielo...

¡Y no haber un acoplo para este hombre!

Nada, ni el empollarse la historia de Isabel II le sirve a uno pa ná.

Hay varios candidatos pegaditos pegaditos a los ministros. Cocho es de Botella. Pradal, de Pi y Suñer. Granados, de Palomo. Y Tuñón, de Lara.

Para mayor facilidad del elector, ofrecemos la denominación abreviada por iniciales de los partidos políticos que lucharán en Almería el día 19.

P. R. R. S. I. — P. R. R. — I. R. S. — P. R. C. — P. S. — U. D. D. — P. R. R. S. O. — P. F. — A. R. — P. C. — U. U. — R. S.

¿No le parece a ustedes mucha sopa de letras?

## CRÓNICA LOCAL

Del Gobierno civil

El gobernador que en el momento de ser visitado ayer por los periodistas presidió una reunión de los elementos interesados en el problema de las aguas de Alhama, charló, no obstante, con aquellos exponiéndoles que según le comunicaba el alcalde de Garrucha en aquel pueblo reinaba absoluta tranquilidad.

Dijo que había recibido al alcalde de Arboles con el que trató en principio de los problemas planteados en aquel Ayuntamiento y al que volverá a recibir hoy.

Los informadores interrogaron al señor Mira sobre la cuestión de la Comisión gestora provincial, limitándose a contestar que todo estaba en suspenso hasta el viernes o sábado como consecuencia de una comunicación telegráfica recibida la noche anterior.

Se refirió después a la visita que le hiciera una comisión de obreros del muelle para interesarle inter venga en una reclamación de jornales que tienen formulada.

El gobernador les hizo presente su incompetencia para resolver asuntos de la jurisdicción del Delegado de Trabajo; pero les expuso su criterio de que correspondía al patrono abonar los jornales reclamados.

Colegio Oficial de Médicos

En el día de ayer se efectuó en el Colegio de Médicos la elección de cargos vacantes por renovación reglamentaria de la Junta directiva, resultando elegidos; presidente, don Miguel García Algarrá; vocal primero, don José Arigo Jiménez; tesorero, don Francisco Soriano Romero; y vocales por la provincia los colegiados don Roque Soler Pelegrín, don Jacinto Bañón Amérgo, don Bernardo Rodríguez Martínez y don Rafael Egea Sánchez. Los señores electos fueron felicitados por los compañeros asistentes al acto.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 165.

Petición de mano

Por doña Francisca Morán, viuda de Leña, y para su hijo el maestro nacional, don Rafael Leña Morán, ha sido pedida la mano de la señorita Faustina Fernández Ors, maestra nacional, e hija de nuestro buen amigo el procurador don José Fernández Campor. La boda se celebrará en breve. Deseamos muchas felicidades al futuro matrimonio.

ACCION POPULAR, recibe

donativos para el fondo electoral en sus oficinas, Navarro Rodrigo 16, todos los días, de 9 de la mañana a 12 de la noche.

## DE MADRID A ALMERÍA Dinero y propaganda

Se dice y es verdad que la democracia es cara. Los derechos y las libertades individuales requieren para su ejercicio mucha policía, muchos guardias civiles, de seguridad y de asalto. Por otra parte, la fuente de la democracia, que es el sufragio, se ilumina gastando mucho dinero. Se ganan electores incrementando los intereses materiales y atendiendo a las necesidades de la cultura. Y esos intereses y necesidades tienen su expresión en carreteras, caminos y puentes; en el tendido y apertura de nuevas líneas férreas; en la creación de escuelas generales y especiales. Y también, y esto es lo peor, se ganan electores con dádivas. De ahí la natural inclinación de los Gobiernos a improvisar aleros para que puedan posarse en ellos sus pájaros, que no son, precisamente, pájaros bobos. La selva burocrática ha tenido en estos dos últimos años dilataciones insospechadas.

Ahora estamos en los días en que la democracia impone los mayores sacrificios, aludidos a los electores. Las elecciones a base del sufragio universal inorgánico cuestan en todas partes, no ya muchos miles de duros, sino muchos millones, porque aunque no se gaste ni una sola peseta en corromper, todo es poco para lo mucho que se necesita con el fin de captar. En esto no hay que andarse con ficciones y con engaños.

La mayoría de los electores carecen de capacidad para discernir cuales candidatos merecen triunfar en orden a los problemas de trascendencia nacional que están planteados, porque para un tal discernimiento fuera indispensable conocer a fondo esos problemas y un semejante conocimiento exigiría un juicio ilustrado por estudios y preocupaciones que son patrimonio de muy pocos. Y como ello es así, hay que conquistar los votos, hay que captarlos, utilizando todos los medios de propaganda, todas las maneras de seducción, convenciendo y persuadiendo cuando es posible y actuando, si se trata de muchedumbres sobre el oído antes que sobre el entendimiento de quienes las forman, puesto que las muchedumbres son esencialmente acísticas y tiene sobre ellas más eficacia una palabra que un razonamiento.

Pues todo esto no puede hacerse sin dinero, sin muchos dineros. Y las agrupaciones y partidos políticos que se aprestan a la próxima lucha electoral están procurándose como todo el mundo sabe. Los socialistas reclaman el sacrificio de sus organizaciones cotizantes, y los no socialistas el de todos sus adeptos. En España tiene esto una relativa novedad, porque entre nosotros las elecciones, cuando apenas eran elecciones, las pagaban los candidatos, o un grupo reducido de personas de los partidos a que aquellos pertenecían; y por tal circunstancia, en términos generales, la primera condición que debía tener el candidato era la de ser rico, o la de proceder como si lo fuera, y esa condición se antepone a las de poseer pensamiento y palabra. Eso no ha podido ni ha debido continuar y desde luego no continúa. Los electores que representan dentro de la masa por lo menos una selección comprenden que no debe continuar y todos, en la medida de sus posibilidades, se disponen al sacrificio. Para hacer frente a los gastos electorales inherentes a la presentación de los candidatos de derecha se están entregando en los puntos de recaudación señalados al efecto muchos donativos, cuantiosos unos, modestos otros, con una espontaneidad e incluso con un entusiasmo de que no había ejemplo. Así debe ser y así deben hacerlo todos. Porque de esa manera podrá desarrollarse la propaganda con la necesaria intensidad y con la debida extension, no quedando un solo elector al que no llegue el llamamiento vehemente del candidato o de la agrupación que lo presenta; y además, esta nueva práctica permitirá que si se da la opción entre candidatos posiblemente útiles a los fines políticos sociales que se les encomiendan, o los simplemente ricos y por lo común poco aptos, sean designados los primeros con indiscutible preferencia sobre los segundos.

PATRICIO

Por telégrafo

## Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión duró hasta las dos y cuarto de la tarde.

Nota oficiosa

De la reunión ministerial se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

OBRAS PUBLICAS. — Autorizando a los cabildos insulares de Canarias para fijar los planes de caminos vecinales en la isla por orden de prelación.

Entre ellos se autoriza al cabildo insular de Tenerife a destinar la subvención dedicada a obras del puerto a la construcción de determinadas vías de acceso al mismo.

Autorizando al ministro del departamento a suprimir las comisiones gestoras de las mancomunidades hidrográficas en las cuencas donde no hayan cumplido la misión que le fué encomendada.

Aprobando las mejoras en los haberes de toreros de faros conforme al artículo 30 de la ley de presupuestos.

JUSTICIA. — Se aprobó un decreto por el que se dispone formen un solo cuerpo los oficiales de las salas de audiencias territoriales y Tribunal Supremo con la denominación de oficiales de sala de tribunales. Suprimiendo los juzgados municipales de Deusto y Begoña.

El jefe del Gobierno comenta los sucesos estudiantiles

El presidente del Consejo señor Martínez Barrios manifestó a los periodistas que le abordaron a la salida del Consejo que quería hacer

señores Pérez Almansa, Fernández Espinar, Gálvez Gil y Ballesta.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de los asuntos siguientes:

— Oficio del Gobernador trasladando la consulta referente al nombramiento de Secretario de la Corporación.

Se pasa a estudio del presidente y gestor señor Fernández Espinar.

— Informe del Interventor referente al nombramiento en propiedad de los señores Ochotorena y Pérez Llamas.

Se pasa a informe de la Comisión de Vías y Obras.

— Idem ídem en el escrito del señor Soler Salmerón referente a concesión de quinquenios.

Se le conceden.

— Idem ídem en el del señor Hernández Cerrá sobre el mismo asunto.

Como el anterior.

— Idem ídem en el escrito del alcalde de Ulella referente a la cuota impuesta por Contingente.

En el informe se hace constar que no procede acceder a lo solicitado y en ese sentido recae el acuerdo.

— Oficio del Tribunal Económico Administrativo en el escrito de don Francisco García Fornieles sobre su clasificación en cédulas personales.

En la sentencia se desestima la reclamación.

Se acuerda quedar enterados.

— Informe del Ingeniero sobre reparación del camino vecinal de Ohanes a la carretera de Gádor a Laujar.

De conformidad.

— Idem ídem del Ingeniero sobre la construcción de los caminos vecinales de Pulpí a la estación de Almedricos y del Cocón al vecinal de Huércal-Overa.

Con referencia al primero de dichos caminos se hace constar que debe ponerse de acuerdo con la Sección de Vías y Obras de Murcia y en cuanto al segundo que procede librar la cantidad necesaria.

Se acuerda conforme a los dos dictámenes.

— Informes de las comisiones de Vías y Obras, Beneficencia y Hacienda.

Se refieren en su mayoría a la aprobación de facturas y se acuerda de conformidad.

En uno de los informes de Beneficencia se acuerda autorizar al presidente para nombrar sustituto del empleado que cesó en el Hospital por padecer una enfermedad contagiosa.

Los restantes informes se aprueban.

— Señalamiento de sesiones para el mes de Noviembre.

Se señalan los días 11 y 27 a las once de la mañana.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

OBROEROS!

29 meses hemos estado gobernados por un Ministerio del que formaban parte los socialistas.

Después de este tiempo, ¿qué habéis conseguido?

Carecéis de trabajo. Ha aumentado considerablemente el número de parados.

Vuestros hermanos caen en las calles acribillados a tiros. Vuestros hijos no tienen Colegios donde educarse. En vuestros hogares ha entrado la miseria y el hambre.

Después de esto ¿a quién votaréis en las próximas elecciones a Diputados a Cortes?

¿A los que predicaban cosas que no han cumplido?

¿A los que os ofrecen trabajo, jornales, escuelas...?

Pensad bien antes de votar y no dejéis que os arrancuen vuestros votos. Votad a los candidatos de derechas, que tienen por lema:

RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD.

¡Comerciantes!!

¡Industriales!!

Con arreglo a las disposiciones vigentes sobre la contribución industrial, Almería por ser población mayor de cuarenta mil habitantes y puerto de mar, debe tributar por la segunda base de población. Ante las dificultades económicas porque atraviesan el comercio y la industria almeriense, por R. O. del año 1926 se concedió a Almería el beneficio de figurar en la tercera base de población.

Ahora se deroga tal disposición infringiendo un evidente perjuicio a nuestra capital.

¡¡VOTAD A LAS DERECHAS!!!

El problema parralero

## La última burla

Otra vez los parraleros de Almería han sido víctimas de una burla sangrante.

Otra vez se han menospreciado sus legítimos intereses en gracia al mantenimiento de una bastarda maniobra política, sufrida con estoica resignación por los productores de uva durante dos años y medio.

Las promesas, los ofrecimientos de una atención jamás prestada al vitalísimo problema de nuestra principal riqueza, han sido una vez más, subterfugios y engaños con los que se pretende calmar la lógica ansiedad, que embarga a los parraleros, no obstante su natural corrección y hasta, ¿por qué no decirlo? la mansedumbre con que vienen sufriendo todo un calvario de vicisitudes e infortunios.

Repasar la historia de estos dos años de desventuras, es hacer el relato de una lucha estéril contra los ocultos poderes que mantienen la anomalía de una situación altamente perjudicial para el desenvolvimiento del negocio uvero, al que están vinculadas la vida y la prosperidad de la provincia toda.

Es también, poner de relieve el abandono, cuando no la repulsa, con que vienen siendo tratadas las aspiraciones más justas y los anhelos más sentidos de una clase, que no por sufrida y paciente deja de constituir un sector del país al que quienes deben y pueden, están obligados a mirar con atención por lo menos análoga a la que se presta a otros intereses de la producción nacional.

Fué al advenimiento de la República, cuando el afán reformador que animaba a los nuevos gobernantes, destituyó la Junta Directiva que venía rigiendo, con arreglo a la legalidad estatuida, los destinos del organismo creado para amparar y ordenar el desarrollo de la exportación uvera.

Nombrose entonces una comisión, integrada más que por elementos directamente interesados en el negocio, por personas de la confianza política de los reformadores, y a aquella comisión se le confió el encargo de revisar, investigar e imponer la labor llevada a cabo por la destituida directiva, a la que el furor revisionista desatado por aquel tiempo, culpaba de procedimientos perjudiciales a nuestra riqueza frutera.

Fué por aquel tiempo, de tan triste recuerdo, cuando los aires revolucionarios esparcieron de uno a otro confín de la provincia halagadoras promesas de venturas y felicidades sin cuento.

Pero la comisión, formada a base de lo que pretendía ser la confianza unánime del país, revisó, investigó e inspeccionó, sin que el fruto de su decantada labor aportara el más leve desahucio confirmatorio de los perjuicios que con verdadera saña venían achacándose al desenvolvimiento de la Cámara Uvera.

Y a aquella comisión, que tan paladinamente declaraba la inutilidad de su cometido, se la sustituyó por una nueva comisión nombrada ya con sentido tan sectario, que su único representante verdaderamente parralero, siente la picazón del pudor herido y con gesto enaltecido abandona el cargo en el que no podía seguir sin la voluntad expresa de aquellos a quienes iba a administrar sus intereses.

Don Lorenzo Gallardo, parralero y productor, en cuya honorabilidad sin tacha pudiera haber recaído la confianza de una administración beneficiosa, percibe bien pronto el ambiente político sectario en que iba a verse envuelta su gestión, y dando una prueba de hombría de bien difícilmente imitable, renuncia a seguir en un puesto que hubo de aceptar confiado en la posibilidad de una ética, demostradamente imposible con los elementos que en su derredor se habían agrupado.

El alejamiento, honroso y digno del señor Gallardo, frustra la esperanza de los parraleros y el organismo amparador queda en manos mercenarias, a las que no podía llegar otro interés que el mantenimiento de los estendidos con que se recompensaba su misión burocrática.

Y se inicia entonces, la lucha reivindicatoria por los productores.

Y comienza un forcejeo cruento entre la política que ha implantado su sede en las propias entrañas de la riqueza uvera y los parraleros que vislumbran una amenaza definitiva para el tesoro de su trabajo.

Pero esta lucha merece capítulo aparte.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid 24 12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos	47 00
Libras	38 70
Dólares	8 32
Francos suizos	232 75
Yenes	63 20
Coronas	68 00

## NECROLOGÍA

Ha subido al Cielo a los 33 meses de edad en Vélez Málaga la angelical niña María Teresa Delange Barranco, hija del comerciante de aquella plaza don Emilio y nieta de nuestro amigo don Mariano Barranco Muñoz, al que damos nuestro sentido pésame.

POR TELEGRAMA

La huelga del ramo de construcción

Continúan los incidentes, y las coacciones

Madrid, 25, 8 noche. Hoy continúan durante todo el día la huelga del ramo de construcción sostenida por los sindicalistas. Se han sucedido numerosos incidentes. Fuerzas de asaltos han recorrido las distintas obras para evitar que sigan las coacciones. Se han practicado numerosas detenciones. En las barriadas extremas fueron más numerosas las coacciones, pero no hubo colisiones importantes.

En la Ciudad Universitaria Disparos.—Un herido

En las obras de la Ciudad Universitaria, cuando entraban los obreros al trabajo varios sindicalistas intentaron evitarlo pacíficamente, como no lo consiguieran por las buenas hicieron uso de las armas disparando contra los trabajadores y dándose a la huida. Poco después acudieron fuerzas de asalto recogiendo gravemente herido al obrero Demetrio Barrena, que recibió un balazo en el muslo derecho.

Un crimen de los huelguistas

En Tetuan hubo durante el día gran efervescencia. Varios grupos que discutían frente a la puerta de la Casa del Pueblo, llegaron a reñir. Entonces el obrero socialista Mariano Alonso, huyó intentando refugiarse en su domicilio, cerca del lugar del suceso, pero los sindicalistas le persiguieron alcanzándole cuando llegaba a la entrada de su casa.

Todos se abalanzaron al él y uno de los sindicalistas, haciendo uso de una faca, le asestó una tremenda puñalada por la espalda que le hizo caer a tierra gravemente herido. Los cobardes agresores se dieron a la huida.

Poco después la Benemérita dió una batida, pero sin resultado.

En el Hipódromo tirotean a los obreros y a la Benemérita

En los alrededores del Hipódromo se registró otro tiroteo. Un grupo de huelguistas que coaccionaban se apostó detrás del surtidor de gasolina haciendo numerosos disparos contra los obreros que trabajaban pacíficamente, en las obras que allí se llevan a cabo para la prolongación de la Castellana.

Al ruido de las detonaciones acudieron fuerzas de la Benemérita siendo recibida a tiros por los huelguistas.

Los guardias repelieron la agresión disparando también contra los sindicalistas que se dieron a la huida.

Fue recogido un obrero que recibió una herida en el pie derecho. Ninguno de los agresores pudo ser detenido.

El herido se llama Agapito Martínez.

Giro obrero herido

A una obra en construcción de la Avenida del Emperador (Tetuán) llegaron varios huelguistas entablando un tiroteo con los guardias y obreros. Resultó herido de una pedrada en la cabeza el obrero Antonio Martín.

El conflicto se agrava Otras agresiones y heridos

A última hora la impresión es que el conflicto se ha agravado. Durante la tarde continuaron las agresiones. En la barriada de los Cuatro Caminos, al pasar unos obreros volqueteros, un grupo de huelguistas que se hallaban apostados les hicieron más de cincuenta disparos. Resultó un obrero gravemente herido.

El balance de las víctimas ocasionadas esta mañana asciende a tres muertos y más de quince heridos. Todos son socialistas.

Letras femeninas

Mes fecundo

El mes de Octubre es uno de los meses del año en el que se reúnen más fiestas hermosas en el sentir religioso. Son tantas, que si hubiera de hablar detalladamente de cada una de ellas necesitaría un espacio cumplidísimo para hacerlo.

Empieza Octubre y pocos días pasan cuando se levanta radiante la mañana de la solemnidad de Nuestra Señora del Pilar. Es la fiesta de la raza, es el aniversario de aquella mañana célebre para siempre en los fastos de la historia patria, en la que Colón logró al fin ver realizado su ideal, y hecho real la que muchos creían fantasía de su mente descubierta en un Nuevo Mundo.

El descubrimiento de un Nuevo Mundo, nuevas tierras en donde plantar la Cruz del Redentor. Pero para nosotros los católicos con ser gloriosa esta fecha, tiene el 12 de Octubre algo más hondo, lleva entre sus dos cifras todo el amor, toda la devoción, toda la fe, toda la esperanza de España hacia la Virgen del Pilar y llevado a cabo por la Virgen del Pilar. ¡Es la fiesta de la Madre de Dios y Madre Nuestra que amó tanto a España que quiso visitarla cuando aun vivía y traerle a ese Pilar Bendito emblema de nuestra fe, de nuestra religiosidad!...

Antes, el 7, cantamos los hijos fieles y amantes las grandezas de María en su Adoración de Santísima Virgen del Rosario. ¡Qué devoción tan española! Uno de nuestros grandes santos, Domingo de Guzmán la implantó, recibida por él de labios de la propia Reina de los Cielos. Antiguamente en los hogares españoles el espectáculo conmovedor de la familia y servicio congregados a las plantas de María para juntos todos repetir ese Ave María del Ángel a la Madre de Dios seguido de la plegaria Santa María, no era raro, era frecuente, habitual; ¡formaba parte integrante de la vida del hogar! Nadie se hubiera acordado sin rezar el Santo Rosario. ¡Hogares españoles de antaño cuando os años nos los que vivimos descontentados en este ambiente exótico, antiespañol, modernista, que ha deshecho la vida familiar y ha convertido el nido íntimo en una pensión, en un hotel, en una hospedería, sin calor, sin unión, sin que halle lo que había hace años cuando los padres... eran padres... y las hijas no se habían convertido en «muchachos», independientes con el llavín para volver a la hora que les parece, fumar si les parece y hacer alarde de una masculinidad que molesta y repugna. Llega el quince del mes afortunado. Allí en la tierra castellana, de recia fe, como que se le llamaba, tierra de santos y de cantos, en Avila de los Caballeros nació la santa más española y la española más santa de nuestras razas, la «Femina iniquita y andariega» como dijeron de ella, la Doctora, la Reformadora del Carmelo, la gloria de la mujer española, Teresa de Jesús... santa a la que le sobran destellos de gloria para iluminar con ellos no solo su época sino todas las épocas, no solo a nuestra patria sino al mundo entero... Hasta ahora hemos hablado de fiestas femeninas. El Rosario... el Pilar... Santa Teresa... Pero cierra el mes una solemnidad que la sobrepaja a todas. Un día que brilla con fulgores espléndidos, una fiesta que lo es de Realeza Divina ¡Ese día, esa fiesta, esa solemnidad es la de Cristo Rey! A Pío XI debemos el que el orbe todo se incline en fecha determinada ante el Rey de Cielos y Tierra; Rey burlado y encarnecido durante la Pasión; Rey que fué coronado de agudas espinas; Rey que fué abofeteado, fragelado, cubierto con una clámide vieja y rota; Rey al que le dieron por cetro una débil caña; Rey cargado con pesada Cruz; Rey que muere entre dos ladrones, insultado, despojado de sus vestiduras, sin que le den a beber cuando se queja de sed, pero Rey que resucita al tercer día. Rey que rompe el yugo de la muerte. Rey que sube triunfante a los cielos, Rey que atrae a sí miles y millones de corazones que por seguirle a El dejan el mundo y sus placeres, dejan las riquezas y los honores, se abrazan en la obediencia y la pobreza, se consagran a su servicio; por El aman a los pobres y los socorren; a los enfermos y los cuidan; a los infieles y los evangelizan; a los niños los instruyen; a los ancianos los amparan; por El viven vinculados; por El se hacen todos para todos; por El se cansan, se rinden, mueren en la brecha; por El todo les parece poco para salvar almas; por El en fin dieron en los primeros tiempos de la Iglesia a millares y millones su sangre en medio de los tormentos más atroces, y la volverán a dar los que ahora son seguidores suyos cuando la ocasión se vuelva a presentar, como la dieron los mártires mejicanos que con el grito de «Viva Cristo Rey» murieron sonrientes y gozosos.

MARIA DE ECHARRI

RECORDEMOS:

Compani Jiménez (federal) Pradal Gómez (socialista) Ferrer Domingo (socialista) Granados Ruiz (radical-socialista) Tuñón de Lara (radical). Ninguno hizo nada notable por Almería; pero los cinco autorizaron con su voto las leyes que han arrancado el Crucifijo de las escuelas y han despojado de su libertad y de sus bienes a la Iglesia y al clero. Piensa si te es lícito votar a quien milita en alguno de los partidos a que esos señores pertenecen. Verás como ni puedes ni te conviene.

POR TELEGRAMA

Se pide "referendum" para el presidente del Tribunal de Garantías

Por haberse posesionado teniendo su acta llena de protestas

Madrid, 25-10 noche. Firmado por varios abogados, se ha dirigido un escrito a la Junta del Colegio, pidiendo que las próximas elecciones sean de «referendum» también para el presidente del Tribunal de Garantías señor Alborno, el cual se ha posesionado de su cargo sin que se revise su acta que llegó llena de protestas a la Cámara. Como la Constitución autoriza el «referendum», opinan que el señor Alborno debe someterse a él. Se propone que los votantes el día 19 consignen en las candidaturas un sí, o un no, que representará la conformidad o disconformidad.

Aragón y de España hacia la Virgen del Pilar y llevado a cabo por la Virgen del Pilar. ¡Es la fiesta de la Madre de Dios y Madre Nuestra que amó tanto a España que quiso visitarla cuando aun vivía y traerle a ese Pilar Bendito emblema de nuestra fe, de nuestra religiosidad!...



VENTA EN FARMACIAS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por telégrafo

Los estudiantes cumplen un acuerdo y declaran la huelga por 48 horas

Alborotos en la Universidad

Madrid, 25, 3:30 tarde. Cumpliendo el acuerdo, los estudiantes plantearon la huelga por 48 horas.

En la Universidad se congregaron numerosos escolares que promovieron alborotos, rompiendo bancos y cristales que arrojaron después a la calle, entre vitores y gritos contra los guardias de asalto.

Posteriormente se organizaron en manifestación que se dirigió por las calles céntricas, dando motivo a varias cargas de los agentes para disolverlas.

Los alborotos produjeron la consiguiente alarma, paralizándose la circulación y cerrando muchos comercios.

La entrevista con el Ministro de Instrucción

Se sabe que en la entrevista de los estudiantes con el Ministro de Instrucción, el señor Barnes reconoció que les asistía la razón y dijo que si ayer hizo manifestaciones en determinado sentido, fué por estar mal informado.

Les aconsejó que se reintegrarán a las clases.

Respecto a la conducta de la fuerza pública manifestó que se había abierto expediente y se sancionarán los excesos.

Los huelguistas tratan de mezclarse con los estudiantes

Madrid, 25 8 noche. A primera hora de la mañana acudieron numerosos estudiantes a la Facultad de Medicina.

Como se presentaron grupos que procedían de la calle de Atocha, pertenecientes a los sindicalistas que sostienen la huelga del ramo de construcción, los escolares quisieron evitar mezclarse con ellos y se refugiaron en el recinto de la Facultad.

Algunos escolares se asomaron a los balcones y según parece se mostraron provistos de cascotes y otros objetos arrojados, y esto produjo alguna alarma en la barriada donde empezaron a cerrarse los comercios y casas particulares.

Algunos escolares dieron desde las ventanas vivas y mueras que eran contestados por los de abajo, pero afortunadamente los incidentes no pasaron de ahí.

Otros incidentes en la Universidad Central

A las dos de la tarde se retiraron los estudiantes saliendo todos por la puerta falsa que da a la calle del Doctor Mata, mientras la puerta central de la Facultad permaneció cerrada.



Vapores Correos franceses de la Societe Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos y rápidos buques de gran tonelaje, dos hélices y calefacción en todos los departamentos.

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Florida Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERQUELA De 16 pesetas comprendidos un asiento 527.50 incluido impuesto De 2 a 18 día cumplir un mes 267.50 pesetas. Idem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega o en cubierta y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primer Clase para el menor de dos años, haciendo cargo en Dakar para abastecimiento de víveres y agua, desde la salida del puerto de Almería.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para saber la forma de conseguir el boleto de pasaje, dirigirse a la Compañía de Vapores Correos franceses, en Almería, o a la Compañía de Vapores Correos franceses, en Madrid.

La cara es el espejo del alma, pero también lo es del estómago

Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante. ¡Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

El Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza de los hogares. Tomando una cucharada después de las comidas las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, etc., y el enfermo come más y se nutre, recuperando la salud en poco tiempo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

MARCA "Stomaxilix"



en su propósito y consiguieron que entrase en el ministerio una comisión que se entrevistó con el Director de Enseñanza.

Este bajó hasta el vestibulo del ministerio reuniéndose con la comisión a la que anunció que el ministro, señor Barnes se encontraba ausente, pero se facilitaría una nota relacionada con los sucesos ocurridos ayer en San Carlos.

Entrevista con el ministro

Poco a poco se apaciguaron los ánimos y la tranquilidad renació hasta que después de una hora llegó al ministerio el señor Barnes, entrevistándose con la comisión de escolares.

La entrevista fué afectuosa diciéndole el ministro a los escolares lo ya conocido sobre que se daría una nota relacionada con los sucesos.

Encuentro con los de Asalto

Numerosos grupo de estudiantes se dirigieron a la Puerta del Sol, donde se encontraron con una camioneta ocupada por una sección de guardias de Asalto.

Los escolares rodearon la camioneta siivando a los guardias y dando mueras, impidiendo que los guardias se aparean, llegando a sujetarles las piernas.

Pero los guardias se rehicieron dando cargas hasta conseguir despejar.

Fueron detenidos cuatro estudiantes, libertándose a tres. El cuarto quedó detenido, por que los guardias le atribuyeron haberle encontrado una pistola con la cual le amenazaron, pero después de ser registrado, no se le pudo hallar.

La Juventud Tradicionalista protesta y anuncia secundar la huelga

Los elementos de la Juventud Tradicionalista ha facilitado una nota protestando de los sucesos ocurridos ayer en la Facultad de San Carlos.

Califica duramente a la fuerza pública de intromisión y anuncian que secundarán la protesta e rán a la huelga con los estudiantes de Madrid.

Los estudiantes de Salamanca contra el señor Unamuno

Los estudiantes de Medicina de Salamanca han acordado continuar la huelga hasta conseguir una rectificación de las palabras del señor Unamuno, el cual ha tachado de retrasadas a las juventudes escolares.

Anuncian que en caso contrario harán cuanto puedan por que se le destituya de su cargo de Rector.

Los alumnos del quinto año de Derecho han secundado la huelga.

Estambul

Una creación de Briseis Venta al detall Destilerías Briseis Alcalde Muñoz, I - A.

POR TELEGRAMA

Ante las elecciones

Se van ultimando las candidaturas y definiendo actitudes

Rico, radical

Madrid, 25 10 noche. Continúan los distintos partidos haciendo sus preparativos para las próximas elecciones.

Son conocidas la mayoría de las candidaturas, aunque desde luego, se tiende por descontado que sufriran algunas transformaciones de última hora.

Se rumorea que el alcalde don Pedro Rico, que hasta ahora estaba afiliado a Acción Republicana, se incorporará a los radicales y se presentará a diputado por Castellón con el apoyo del señor Gasset.

Reunión del Comité de enlace de derechas

Se sustituye al señor Primo de Rivera en la candidatura por Madrid.—Deigado Barreto por Tenerife

A las seis de la tarde se reunió el comité de enlace de derechas...

La reunión terminó a las nueve de la noche.

Se facilitó una nota oficiosa diciendo que en la reunión se acordó ceñir la propaganda a los tres puntos que abarca la unión, y conocidos.

El señor Primo de Rivera manifestó que agradeciendo mucho su designación no podía aceptarla y fueron inútiles los esfuerzos que se hicieron para convencerlo.

En vista de ello se le sustituyó con el director de «Informaciones», señor Pujol.

Se acordó también designar candidato único de derechas por Tenerife al director de «La Nación», señor Deigado Barreto.

Se facilitó luego la reforma de la candidatura que se dió ayer con dos variaciones.

Se incluyen a don José María Valiente y a don Juan Pujol, quedando fuera don José Antonio Primo de Rivera.

El general Sanjurjo candidato por Melilla

Ha sido aceptada por el general Sanjurjo su designación de candidato por Melilla habiéndose encargado de hacerle propaganda, el eminente y popular charlista Federico García Sanchiz.

La función notarial en las elecciones

A primera hora de la noche se facilitó un extracto del decreto sobre el ejercicio de notarial durante las elecciones.

Se amplía a los registradores, abogados del Estado y catedráticos, que sean abogados.

También podrán ejercer fe notarial los funcionarios públicos que posean título facultativo y los miembros de los cuerpos jurídico y naval.

El desempeño de la función será obligatorio, y los señores encargados de ejercerla percibirán dietas, cuya cuantía será fijada con arreglo al lugar en que hayan de actuar.

La candidatura radical

Se asegura que la candidatura radical por Madrid la formarán los señores Lerroux, Maura, Ortega y Gasset Sánchez Román, Castroviejo, Juarros, Montero, Marañón, Unamuno, Salgado, Reus, Pí y Arzuzaga y don José González Martínez.

El día 30, el señor Lerroux reunirá el Comité del partido radical.

Cubanita

Punzante y moderno perfume. Extractos Lociones Venta al detall Alcalde Muñoz, I - A.

POR TELEFONO

Ultima hora

Cuatro detenidos por manejos comunistas

Madrid, 26 -trés madrugada. En las primeras horas de la noche, según comunican de Alcalá, fueron detenidos en aquella población dos soldados y dos paisanos.

Se dice que estas detenciones están relacionadas con el descubrimiento de ciertos manejos comunistas.

No se han podido ampliar noticias por que sobre el asunto se guarda una gran reserva.

Se estrea una moto ocupada por Casanellas

Dicen de Barcelona que a última hora de la tarde una moto que huía a gran velocidad fue a estrellarse contra una esquina de la calle del Bruch.

La moto iba ocupada por dos sujetos y al ser identificados uno de ellos resultó ser el célebre Ramón Casanellas, asesino de don Eduardo Dato.

El ramo de edificación acuerda la huelga general en Madrid y la provincia

El comité de la Federación local del ramo de edificación, ha acordado declarar la huelga general del ramo de construcción que se planteará en Madrid y en su provincia.

El conflicto afectará a más de veinte mil hombres.

El comité en su manifiesto, justifica la medida por evitar una lucha fratricida.

En el ministerio de Gobernación confirmaron este acuerdo.

Dijeron también que durante el día se han practicado 124 detenciones de huelguistas coaccionadores.

Agitadores sociales

Se sabe que ayer llegaron a Madrid varios agitadores sociales, algunos de los cuales están detenidos.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NOMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZON DE DOS PESETAS EL CIENTO.

De la España rural

Inconsciencia o maldad?

Mientras haya hombres que maltratan a los animales, habrá guerras.

(Briand)

Era cuando el camino de herradura se hacía repecho fatigoso para ganar la cima de la montaña...

Abajo, corrían mansas y límpidas las aguas de un río, simulando una cinta de plata que se perdía entre los lejanos penascos de los abruptos hocinos...

De pronto, apareció tambaleándose, pausado y toscó, un carro castellano, abito hasta los fondos de su vientre deformado por pringosos pellejos...

Y ocurrió la dolorosa escena de crueldad que encendió la sangre en mis venas y puso en mis manos un temblor homicida...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

Y llegó el momento en que el hombre se hizo fiero, apagó en él la débil llama de la razón, vibró con todas las ferocidades del hombre primitivo...

quince días para solicitar y agregando a dichas plazas una vacante en la provincia de Cuenca.

Se exceptúan las plazas que existen vacantes en Madrid y Barcelona que se proveerán en la forma reglamentaria.

A los aspirantes a practicante

Suprimida en los Institutos la asignatura de Caligrafía que era necesaria aprobar para hacer la carrera de practicante, el Ministerio ha dispuesto acceder a lo solicitado por el Rectorado...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Relación de matrículas gratuitas concedidas:

Primer año

Luis Albarracín Campoy, María Andújar Berenguel, Juan Camacho Arzana, Adelino Gázquez Ortega, Pedro A. López López, José Martínez Roldán, Francisco Moreno García, Laura Negriño Caparrós, Manuel Pérez González, Enrique Reyes Carretero, María Rodríguez García, Dolores Rodríguez López, Francisco Romero Gallur, Antonio Rosales Elvira, Manuel Vilches Guzmán y María Vizcaino Soria.

Segundo año

Carmen Campra Bonillo, María Luisa Gil Sánchez, Concepción Torres Sánchez, Julia Gil Montalvo, Francisca Alvarez Coronel, Rosa Gómez Gallur, Antonio Morales Mateo, Manuel Corral Pozo, Dolores Roba Garrido y Antonia Manjón Moreno.

Tercer año

Carmen Alvarez Pérez, Juan Carpio Alcantud, Antonio Abad Ramírez, Juan Molina Santisteban, Carmen Pérez Cuadrado, Eulogio Torres Sánchez, Diego Sánchez Salas, Antonio Pumarola Bueno, Melchora Sanz Vázquez y Antonio Díaz López.

Cuarto año

Dolores Rodríguez García, Encarnación Rodríguez García, María Checa López, Antonia Martín Papis, Manue-la Tapia Garrido, Francisco Rodríguez Galindo, Rosario Mullor Escamilla, María Garrido Gómez, Andrés Garrido Gómez, Bartolomé Batista Flores, Miguel García Fernández y Manuel Piedra García.

Quinto año

José Moreno Rodríguez, Isabel González Linares, Juan López González, José Rull Ubeda, Francisco Fernández Linares, José Navarro Cantón, Josefa García Salvador, José Brotos Dil y Vicente Manzanera García.

Sexto año

Rufino Bernabeu Cruz, Francisco Ramón Marcos, Concepción Díaz Ayala, Anselmo Hernández González, José A. Cervantes Soler, José García Morales y Ramón Martos Aybar.

Los veintitrés alumnos que lo tienen solicitado por familia numerosa la tienen concedidas todos ellos.

Junta de Obras del Puerto de Almería

Dirección facultativa

Hasta las 13 horas del día 10 de Noviembre próximo se admitirán en la Secretaría de esta Junta de Obras del Puerto (sita en el Parque de Nicolás Salmeán número 10 principal, proposiciones para tomar parte en el concurso de destajo de varios trozos de la obra de reconstrucción del muro de bloques del Trozo 2.º del Dique muelle de Poniente de este puerto...

Las proposiciones se presentarán en papel sellado de la clase con arreglo al modelo que a continuación de este anuncio se inserta.

El depósito provisional que habrá de constituirse previamente en la Depositaria Pagaduría de la Junta de Obras del Puerto será el uno (1) por ciento (100) del importe de cada destajo.

La apertura de pliegos se hará ante Notario y el acto se celebrará ante una Comisión de la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto, efectuándose dicha apertura desde las 13 horas en adelante.

Almería 18 de octubre de 1933. El Ingeniero Director, Eusebio Elovrieta.

Modelo de proposición

D... que vive en... calle de... enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia y de las condiciones del concurso de destajo para la construcción de las obras que comprende el del trozo señalado con el número... de la relación anexa al pliego de condiciones particulares y económicas que ha de regir en dicho concurso, con firme en un todo con las mismas se comprometo a tomar a su cargo dicha obra con estricta sujeción a las expresadas condiciones por la cantidad de... (Aquí el precio en letra).

Se limpia en seco trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Información frutera

Salió ayer el vapor «Bessel» con 5.320 barriles y 20 cajas para Hull.

Se dieron órdenes al vapor «Jonge Anthony» para Londres hasta 8.198 barriles y 10 medios.

Al «Arsler Merid», para Liverpool, hasta 6.385 barriles.

Al «Alpera» para Glasgow, hasta 9.672.

Al «Celta» para Bristol, hasta 2.204 y para Cardiff hasta 3.111.

Al «Malatán» para Belfast, hasta 1.395 barriles.

Al «Nancy» para Hamburgo, hasta 3.902 y para Stettin hasta 2.501, 20 medios y 2.491 cajas.

Al «Albania» para Suecia, hasta 1.673 barriles y 104 medios.

Al «Sardina» para Noruega, hasta 6.777 y 144 medios.

Se recibieron los siguientes telegramas de ventas:

Cardiff.—Vapor «Nordsoen», de 216 a 15, mayoría de 11 a 12.

Bristol.—Vapor «Nordsoen», de 716 a 16, mayoría de 10 a 12, mejores de 13 a 14.

Newcastle.—Vapor «Sisto», de 819 a 17,3, mayoría superior de 13 a 14, ordinaria de 10 a 12.

Manchester.—Vapor «Elysiam», de 6 a 15,9 mayoría de 10 a 12.

Liverpool.—Vapor «Duero», de 7 a 16, mayoría de 9 1/2 a 13, muchas de 8 a 9.

Hasta ayer van exportados 824.652 barriles, 5.813 medios y 40.198 cajas.

En igual día del año anterior se habían exportado 1.128.018 barriles, 10.581 medios y 64.514 cajas.

Resumen por mercados de la exportación vera del año actual:

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios, Cajas. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gydnia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Stettin, Southampton, Sud América, and Totales.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Para MARSELLA

El vapor «ASNI», de la línea Paquet, saldrá el día 28 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA: La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más informes a sus Agentes

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Av. de la República, 69.—Almería.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 6 (esquina Glorieta de San Pedro)

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Table with weather data: Prestión media del día, Temperatura máxima, Idem mínima, Idem media, Idem máxima al Sol, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundo, Nubosidad, Estado general atmosférico del día.

Las presiones bajas del golfo de Vizcaya desaparecen por el N. y se interman en Francia perdiendo intensidad.

Aumenta la borrasca del O. de Azores y se acerca al Continente.

Se ha intensificado el anticiclón del N. de Inglaterra y en nuestra Península se forma un centro de presiones altas relativas.

En nuestra Península ha llovido en el N. y algo en las cuencas del Ebro y Duero.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 24° en Murcia, Málaga y Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 2° en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 16° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable hasta el día 26 a

Pescadería LA MARINA

Visite usted hoy esta casa y será su cliente segura.

Instalación confortable. Máxima garantía de higiene. Pescados rigurosamente del día. No se olvide: CONDE OFFALIA, 7.—Teléfono, 1-1.—Servicio a domicilio. Dos entradas de pescado diarias: A las 9 de la mañana y a las 5 de la tarde.

Cantabria y Galicia tendencia tormentosa, marejada. Resto de España cielo con nubes y tiempo inseguro.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Dr. DOMINGO ARTES GUARDO

Aparato digestivo. Gran instalación

RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

SEBASTIÁN PEREZ, 1

SEÑORITAS

Aprendan francés en su domicilio con profesora nativa.

Informes: Ricardos, 4

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia

Cine sonoro. Función para hoy.

Por la tarde a las 6'30.

«Órdenes secretas».

Por la noche a las 10.

«Sinfonía Rusa».

La superproducción sonora.

«La última compañía».

CAMPESINO:

Todo ciudadano español puede establecerse libremente en el territorio de la República, y ejercer su actividad donde le plazca.

Todos... menos el obrero sujeto a la Ley de términos municipales.

Arrestado en tu pueblo, el hambre te hace revolucionario. Y como los culpables de tu miseria están lejos y altos, te señalan iglesias, cortijos, olivares y viñedos como cebo de tu desesperación.

No votes con los socialistas, cuya ley de términos, lo es de esclavitud y de hambre.

Para las elecciones de diputados a Cortes

Para impresos de toda clase de propaganda electoral, carteles, candidaturas, manifiestos y demás, en ninguna otra casa los encontrará con más economía que en la CASA PELAEZ. Calle de Murcia, 2. Almería.

Se ha intensificado el anticiclón del N. de Inglaterra y en nuestra Península se forma un centro de presiones altas relativas.

En nuestra Península ha llovido en el N. y algo en las cuencas del Ebro y Duero.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 24° en Murcia, Málaga y Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 2° en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 16° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable hasta el día 26 a

Vapores correos franceses de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Para el BRASIL Y BUENOS AIRES

El magnífico vapor «AL SINA», saldrá el día OCHO de Noviembre, admitiendo carga en Cámara Frigorífica y en bodega ordinaria, para SANTOS, RIO DE JANEIRO y BUENOS AIRES.

La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más informes, a sus Agentes, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA

Advertisement for Casa Rosales Tiendas, 4. Lists various clothing items like Sombreros, Gorras, Boinas, Trajes de Mecánico, Camisas, Pantalones, etc.

Advertisement for Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene.

Advertisement for Román Sierra Forniés, Médico Militar retirado. ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR.

Advertisement for Laxen Busto. Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO. Te arreglará el intestino laxante prodigioso!

Advertisement for Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría. Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de occor municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid.

De Instrucción Pública

Concurso oposición de Inspectores médicos escolares

La «Gaceta» de Madrid llegada ayer inserta orden del Ministerio anunciando para su provisión por concurso oposición siete plazas de Inspectores médicos escolares de Madrid.

Concurso de traslado entre Inspectores de Primera Enseñanza

El mismo periódico oficial publica otra orden Ministerial anunciando a concurso de traslado las plazas de Inspectores de Primera Enseñanza creadas...

# Uveros de la provincia!

Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulitas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania, y otros países).

Para más detalles visitar al Agente en Almería  
JUAN GONZALVEZ, Ricardos, 1 - A. (frente a la iglesia S. Pedro).

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?  
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?  
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?  
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

## Banco Hispano de Edificación

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

### VIDA RELIGIOSA

#### Santos de hoy, jueves

Santos Evaristo, p., Rogaciano, pb., Felisimo, Luciano, Florio, mrs., Fulco, Quodvultdeus, Bernardo, Gaudioso, Rústico, obs.; Cuadrageésimo, cf.

La misa y oficio divino son de San Evaristo con rito simple y color encarnado.

#### Santos de mañana viernes

Santos Vicente, Sabina, Cristina, Florentino, Capitolina, Heróides, mrs.; Prumenicio, ob.; Elebsan, r.

#### Jubilos Circular

Joy en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

#### A San Francisco de Asís

Los Padres Franciscanos, las religiosas caristas y la V. O. T. consagran a su Seráfico Padre S. Francisco de Asís el ejercicio

que a las cinco de la tarde se hará todos los días de este mes en la Iglesia de Santa Clara.

#### Mes del Rosario

##### En Santo Domingo

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M. Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes. Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrán sermón todos los domingos. Compañía de María.—Durante todo el mes de octubre a las cinco de la tarde se rezará el Santo Rosario con S. D. M. expuesto.

#### Asociación de la Hora Santa

El próximo domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Convento de las Puras, la misa de Comunión general y obligatoria para todos los asociados.

En esta misa pueden comulgar no solo los socios sino todos los fieles que así lo deseen. Se ruega a todos la más puntual asistencia.

## NOTICIAS

### Un grosero

La Guardia de Seguridad, a requerimiento de don Guillermo Hernández Manchón, detuvieron a Juan Belmonte Miralles, por ofender con palabras y actos groseros a unas señoritas en la Avenida de la República.

### Malos tratos

Agustín García Morales denuncia al guardia municipal número 37 por haberle maltratado de obra, en el Ayuntamiento, en presencia del cabo y de otro guardia.

### Centroluz

Exclusiva de Ganz Ibérica S. A. E. Grupos electro-bombas para riegos, Motores Diesel y a gasolina, Turbinas, Alternadores, Transformadores, Contadores.

Avenida de la República, 21.—Teléfono, 2-9-5.

### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: José López Sánchez y María Salinas Salas.

Matrimonios: Ninguno. Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Cristóbal Servando Fernández, José Mañas Galindo y Victoria Siles Pérez.

Defunciones: María López Zapata. Matrimonios: Ninguno.

### De Quintas

Para hacerle entrega de documentos que les interesan, deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Antonio Pastor Orland, Pascual Moreno Manzano, Cayetano Martínez Artés, Juan Fernández Yebra, Matías Pérez Lozano y Juan Mañas Cazorla.

### Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

## T. S. H.

### Programas para hoy MADRID.

Tarde 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día». Jueves infantiles. «Las fábulas más famosas» recitados por Luis Medina. Gran sorteo de juguetes a los niños. 20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo. 20.30: Fin de la emisión.

21.30: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo. Noche: 21.15: Cursillo de Lengua Inglesa. Teatro radiofónico. Primer programa de estrenos de la temporada de invierno. Estreno en España del drama radiofónico, en un acto, original de Eduardo Zamacois «A Muertes» (intermedio musical) y la comedia dramática del mismo autor «Lucha Interior». Interpretadas por artistas de la U. R. 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

### SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Programa variado. «Preludio en sí menor», «La revoltosa», «El cisne», «Un beso», «Carcelera» y «En el pico de una muela». «Venecia misteriosa», «¿Debería yo?», «La tempestad», «La oración del torero». Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Ballables. Fin de la emisión.

### BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío Radio. «La Torre del Oro», «Perfume de rosa», «Rumores del Darro», «La viejecita», «Torre Bermeja». 19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21.00: «Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodones. 21.50: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. 22: Radioteatro. La comedia «La cursi del hongo». 23.30: Noticias de Prensa. Continuación del radioteatro. 24.00: Cierre de la Estación.

### VALENCIA.

21.00 Apertura de la Estación, Noticias burátiles, Mercados agrícolas y fruteros. «La obra literaria de Blasco Ibáñez» Audición de discos. Noticias de última hora. 23: Cierre de la estación.

## TRIBUNALES

### En la Audiencia

#### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 157 del año 1931, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de daños. Abogados, señores Matallana y M Ocaña. Procuradores, señores Vizcaino y Villaspesa. Vista de la causa núm. 194 del año 1933, procedente del Juzgado de San

Sebastián por el delito de tenencia de armas. Abogado, señor Sanjuán. Procurador, señor Perales.

### Sin señalamientos

Para mañana no hay señalamientos. Suspendido

En la sección segunda se suspendió ayer mañana por enfermedad del abogado defensor señor Pérez Díaz, la vista de la causa núm. 2 del año 1933, procedente del Juzgado de Gergal, por el delito de tenencia de arma, seguía a Emilio Tópez López.

Por enfermedad del procesado Damián Restoy Andrés se ha suspendido en la sala segunda la vista de la causa número 28 que el Juzgado de Canjáyar seguía contra dicho procesado. Esta causa estaba señalada para mañana.

### Celebrados

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia condenando al procesado Francisco Espinosa Fernández como autor de coacciones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 125 pesetas y se le absuelve del delito de allanamiento de y violencia de que también se le acusaba.

### Absuelto

También dictó sentencia dicho Tribunal, absolviendo al procesado Francisco Contreras Fernández autor de delito de hurto de que se le acusaba, declarando de oficio las costas procesales.

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### ADMITIDOS

Vapor holandés «Jonje Anthonij», de Cartagena, con carga general. —Idem español «Marzo», de Vigo, con carbón. —Pailebot idem «Cala Antonio», de Adra, en lastre.

#### DESPACHADOS

Vapor alemán «Bessel», para Hull, con fruta. —Idem español «Delfín», para Melilla, con carga y pasaje. —Balandra idem «Luis Samos», para Cádiz, en lastre.

### Anúnciese en

«La Independencia»

## Carreo de la provincia

### Lúcar

#### Le hiere con una piedra

Cuando se encontraban en un café de esta localidad los vecinos de la misa Manuel Basamontes Casas y José Galera Acosta, se presentó su vecino Juan Pérez Lorente (a) Cachelas, el cual les desafió y discutió con Galera por asuntos de negocios, haciendo uso de un revólver, con el que amenazó a Galera, habiéndole sido arrebatada el arma por varias personas que allí se encontraban.

Una vez terminada la disputa y al dirigirse el Basamonte a casa de Galera con objeto de notificarle al padre lo que había ocurrido, le salió al paso el Cachelas arrojándole una piedra a la cabeza, que le causó una herida contusa, con magullamiento, de pronóstico reservado.

La Benemérita interrogó al Cachelas, el que se confesó autor de la agresión, pero negando que hiciera uso de arma alguna.

Se instruyó el atestado correspondiente que junto con el arma y el citado Cachelas fué entregado al Juez.

### Cantoria

#### Accidente de automóvil

Antonio Martínez Bonachera denunció a la Guardia civil que cuando se dirigía con el coche de la propiedad de su hermano, dedicado al servicio público, en dirección a Alhama de Almería al llegar a las proximidades de la «Venta de la Media Legua» vió que toda la carretera es aba ocupada por un rebaño de ganado lanar, y que a fuerza de tocar la bocina consiguió que le dejaran «expedito» como una tercera parte de ella pero que al ir a pasar se le puso delante uno de los pastores teniendo que desviar y chocando con una alcantarilla.

El coche sufrió varios desperfectos y los viajeros que lo ocupaban ligeras contusiones. Se instruyó el correspondiente atestado.

## ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

## Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

## «Editorial Tradición alista, S. A.»

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_

de profesión: \_\_\_\_\_ residente en \_\_\_\_\_

calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ suscribe \_\_\_\_\_ acciones

de \_\_\_\_\_ pesetas (1), cuyo importe remite \_\_\_\_\_

(2).

(Fecha) \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ 1933.

(Firma)

(1) Indíquese de 50, 500 ó 5.000 pesetas.

(2) Por Giro Postal, cheque, o transferencia a la c/c de «Editorial Tradicionalista, S. A.» en Madrid.

## CENTROS BENEFICOS

### Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los centros benéficos: Hospital Provincial

Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo. Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde.

servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romero. De trece y media a dieciseis, don José Alferez Lirio.

De dieciseis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintuna, don José Velasco Angulo.

### Casa de Socorro

Médico, don Juan Banqueri. Practicante, don Francisco Márquez.

## LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado en 1903

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de \_\_\_\_\_ de 1933

Firma

## Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; por esta distinción, única otorgada a medicamento en España.

Las numerosas imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

## LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

### CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE NACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidense en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

## UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.